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Biênio 2017/20193

Ao Quinto dia do mês de Dezembro, às 08horas, na sede da SEDAS - Secretaria4

Municipal de Ação Social reuniram-se os Conselheiros do Conselho Municipal da5

Pessoa com Deficiência – CMPCD, para a 31° Reunião Ordinária de 2017. Dando6

início à reunião, a Presidente Viviane solicitou a verificação de quórum e7

registro das presenças: confirmando a existência de quórum. 1.2 Apresentação8

das justificativas dos Conselheiros ausentes e das ausências não justificadas:9

Justificaram as ausêncisa os Conselheiros Simone, Rosana, Geane, Hélio,10

Gabriela e Aline. Não justificaram ausência os Conselheiros Guilherme, Isabel,11

Daniela e Braz. A Conselheira Efigenia não foi localizada para a confirmação da12

presença. Mariângela informa que o Sr. Marcos Haber, presidente da EMDEF só13

chegará às 9h, para discussão com o CMPCD sobre o Citamobi, as lombofaixas e14

etc, razão pela qual, até que ele chegue, os próximos assuntos da pauta serão15

adiantados; 2 Aprovação da Pauta: A Presidente Viviane sugeriu a não16

realização da leitura da ata da reunião ordinária do dia 07/11/2017 devido ao17

tempo curto para uma pauta tão extensa, e que portanto será enviada para18

aprovação por e-mail. A ata do dia 01/08 foi aprovada por e-mail com quorum e19

referendada nesta data. 4 Assuntos: 4.1 Participação da Assistente Social20

Tânia Mara Dagher, da Secretaria de Finanças, para divulgação do direito à21

isenção do IPTU aos Idosos, Pensionistas e PcDs: A Assistênte Social Tânia22

não pode comparecer, devido a imprevistos. A Presidente Viviane relembrou que23

na última reunião foi entregue aos Conselheiros presentes, um informativo sobre24

as isenções, mas restaram duvidas referente às datas. A Secretária Executiva25

Mariângela esclareceu que existe a possibilidade de solicitação de desconto de26

10% no valor do boleto do IPTU, se solicitado dentro do prazo, no qual todas as27

pessoas têm direito, porém o imóvel deve estar quitado, com escritura no nome do28

solicitante e, além disso, a pessoa precisa residir no imóvel que solicitou. Essa29

informação é pouco divulgada e o prazo para solicitação é até o dia 07/12. Já o30

assunto da ata se trata da isenção total do IPTU, para aposentados, pensionistas,31

para quem possui o BPC e para as PcDs. O solicitante precisa ser proprietário de32

um único imóvel, com escritura em seu nome e todas as informações detalhadas33

estão contidas no material compartilhado por e-mail. Neste momento da reunião,34

a Mariângela propôs a inclusão na pauta sobre a necessidade de uma Reunião35



Extraordinária com o Pastor Otávio para discussão relativa à reivindicação do Sr.36

Sebastião junto ao Conselho: A Presidente Viviane explica que o Sr. Sebastião,37

um senhor que acompanhou algumas reuniões do CMPCD, levantou várias38

questões sobre o Conselho. Realizou ofensas e ameaças à Secretária Executiva39

Mariângela, onde se fez necessária a abertura de um Boletim de Ocorrência contra40

o mesmo. O vereador Pastor Otávio trouxe ao Conselho que o Sr. Sebastião41

solicita a alteração da Lei de Criação do Conselho, incluindo a representação de42

pais das PcDs. As Conselheiras Karla e Jane consideram a solicitação legitima e43

cabível de análise para o próximo pleito, embora a postura do Sr. Sebastião nas44

reuniões e fora delas tenha sido indevida. O Convidado Sr. Rubens, que possui45

uma filha com deficiência intelectual na qual, segundo ele, ela não tem autonomia46

para pleitear seus direitos, pontua que seria interessante a participação de pais de47

PcDs na composição do Conselho. A Secretária Executiva Mariângela explica a48

composição do Conselho, o papel do Conselheiro e a cultura de participação. A49

Conselheira Viviane completa que considera legítima a reivindicação desde que50

seja um segmento de pais de PcDs interditados, e que, o CMPCD discuta a51

legitimidade desta proposta de alteração com o Promotor das PcDs. Foi52

deliberado por uma Reunião Extraordinária do CMPCD com o Pastor Otávio para53

o dia 14/02, as 8h00 para apresentar estas questões à ele. 4.2 Presença do54

Presidente da EMDEF Sr. Marcos Haber e do Sr. Carlos Gatti, Secretário de55

Segurança, para informações sobre o Citamobi, as Lombofaixas, Programa56

Calçada Segura, a Semana do Trânsito, a rampa no Pq Fdo Costa, etc: O Sr.57

Carlos Gatti, Secretário de Segurança e Cidadania, comunicou que não poderia58

comparecer nesta data. A Presidente Viviane apresenta o Sr. Marcos Haber e fala59

sobre as propostas de melhoria para tornar o transporte público mais acessível. O60

Sr. Marcos Haber explica que a administração do transporte é feita através de um61

Edital feito em 2009 e que atualmente não condiz com a realidade de Franca e62

sugere a formação de uma Comissão para discussão de um novo Edital. Com63

relação as práticas que vem sendo realizadas, se balizam aos limites do Edital,64

mesmo que muitas vezes fuja do bom senso. O ideal é documentar tudo que vem65

ocorrendo, para a tomada das devidas providências. Sobre a violência que ocorre66

no terminal rodoviário e no terminal urbano, reconhece a necessidade de uma67

maior segurança, devido a Guarda Municipal trabalhar com quadro limitado.68

Estão discutindo em gabinete formas de aumentar a guarda sem ferir a Lei de69

Responsabilidade Fiscal. No que diz respeito ao aplicativo Citamobi, a Empresa70

São José, por conta própria, adotou um aplicativo chamado “Meu Ônibus”, que já71



está disponível no PlayStore para celulares com Android. Ainda não está72

disponível para os Iphones. Por enquanto o aplicativo conta apenas com imagens,73

mas o áudio já está sendo providenciado. A Conselheira Jane questionou sobre a74

regulamentação do uso das Vans e o Sr. Luciano explicou que o Edital trás que a75

Van é um direito de todos os cadeirantes e a partir disso tentaram criar uma76

regulamentação para o uso. Atualmente pessoas que não são cadeirantes utilizam77

a Van. Se o campo for aberto para pessoas com mobilidade reduzida, não se sabe78

quantas Vans seriam necessárias para atender a demanda. Atualmente 90% dos79

ônibus são adaptados, por isso uma conscientização quanto ao uso dos ônibus80

seria bastante positiva. O Conselheiro Fernando trouxe que o que limita os81

cadeirantes a utilizarem o transporte do tipo ônibus, muitas vezes é a chegada ao82

ponto. Se as calçadas e ruas fossem adaptadas, as Vans seriam menos necessárias.83

O Sr. Marcos Haber sugeriu que a EMDEF possa assumir um caso por semana de84

acessibilidade de calçadas, através do aplicativo TapeZap (999730351). O85

Conselheiro Fernando trouxe a questão da utilização de cadeiras de transbordo na86

rodoviária de Franca. Existe a cadeira, mas não é utilizada, deixando os usuários87

em constrangimento. O Sr. Marcos Haber ficou de tomar as providências88

necessárias para assegurar esse direito das PcDs. A Conselheira Karla pontuou89

sobre a utilização indevida dos banheiros no terminal de ônibus. O Sr. Luciano90

questionou se os banheiros adaptados, são preferenciais ou exclusivos para as91

Pessoas com Deficiência e o Conselheiro Fernando reforçou que caso não seja92

exclusivo, deve ser no mínimo higienizado. A Conselheira Karla cita sobre a93

necessidade de uma campanha geral de conscientização. O Conselheiro Ismar94

comentou sobre o fato das pessoas ficarem paradas sobre o piso tátil, inclusive95

com a presença de algumas barracas de camelôs, dificultando o trânsito das96

Pessoas com Deficiência pelo Terminal. O Conselheiro Fernando relatou que97

existe um TAC realizado pelo Dr. Fernando com a Prefeitura, que proíbe a98

comercialização em pontos fixos em vias públicas. O Sr. Luciano afirma que a99

EMDEF não possui autonomia para a proibição e a Conselheira Karla reforçou na100

necessidade da tomada de atitude e levantou também a questão relativa à101

necessidade dos taxis serem acessíveis, porém este assunto não é de102

responsabilidade da EMDEF. O Conselheiro Ismar questionou sobre a sinalização103

de local para parada de Ônibus, para que as pessoas não estacionem. Para que a104

Polícia Militar possa penalizar basta ter a estaca, sem necessidade de placa, afirma105

o Sr. Luciano. O Conselheiro Ismar trouxe também a parada dos ônibus da Viação106

Cristalense, atrapalhando o fluxo e o Sr. Luciano informou que já foi alinhado107



para que eles não permaneçam parados por muito tempo, e, caso cheguem mais108

cedo deverão dar mais voltas ou parar na rua General Teles. A Presidente Viviane109

encerra a participação do Sr. Marcos Haber e do Sr. Luciano, reforçando a110

importância da participação do CMPCD na elaboração do próximo Edital. 4.3111

Deliberação sobre o período de recesso do CMPCD e o retorno às atividades112

em 2018: Foi definido o retorno para Fevereiro/2018. 4.4 Deliberação sobre os113

pareceres das Comissões: 14/11 – Comissão de Acessibilidade - 23/11 –114

Comissão de Orçamento e Gerenciamento do Fundo: Incluir esse item na115

pauta da Reunião Extraordinária, para definir os encaminhamentos necessários.116

4.5 Orientação quanto aos encaminhamentos das denúncias: Incluir na pauta117

da Reunião Extraordinária. 4.6 Devolutiva da Conselheira Karla relativa à118

participação ma 1ª Rodada de Ideias da SEDE: Incluir na pauta da reunião de119

fevereiro. 4.7 Devolutiva de Conselheiros pela participação no Fórum de120

Erradicação do Trabalho Infantil no MTE: Incluir na pauta da Reunião121

Extraordinária. 4.8 Devolutiva da participação dos Conselheiros no122

Treinamento da Empresa São José/ Participação do Setor de Trânsito da123

PcD, no período de 16/10 a 01/11: Incluir na pauta da reunião de fevereiro. 4.9124

Devolutiva do Conselheiro Fernando pela participação como Delegado na125

Conferência Estadual da Defensoria Pública: O Conselheiro Fernando levará126

esse assunto para a reunião de fevereiro do CMPCD. 4.10 Devolutiva da127

Conselheira Genecy pela participação no I Fórum Estadual dos Conselhos128

Municipais do Est. S. Paulo; A Conselheira compartilhou que o evento foi129

voltado para divulgação e para a importância dos Conselhos Municipais se130

tornarem mais ativos na busca de propostas voltadas para as PcDs. 4.11131

Devolutivas dos participantes da reunião da ACIF em 09/11 sobre o132

Observatório Social do Brasil: Incluir na pauta da reunião de fevereiro. Ao final133

foi pontuado pelo Conselheiro Fernando a utilização do grupo de Whatsapp para134

divulgar assuntos referente ao Conselho e a Presidente Viviane ressaltou, que a135

finalidade do grupo é exatamente essa e que não se deve desviar o foco. O136

Conselheiro Fernando sugeriu que na próxima pauta deverá ser incluso o quanto137

as pautas estão se tornando extensas e verificar a possibilidade de aumentar o138

tempo de reunião ou que se tornem quinzenais e não mensais. 4.12. Principais139

ações realizadas pelos Conselheiros em 2017, para inclusão no relatório final.140

Foi deliberado que todos os Conselheiros deverão encaminhar as contribuições141

por e-mail. 5. Informes: em razão do término do horário da reunião, os informes142

serão encaminhados por e-mail e considerados aprovados. Nada mais havendo a143



registrar, a reunião foi encerrada, a ata por mim, Josiane de Freitas Moreira,144

lavrada e assinada, e também pela Presidente Viviane Cristina Silva Vaz Ribeiro e145

à ela será anexada a lista de presença dos Conselheiros participantes, Franca, 05146

de Dezembro de 2017.147


